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Цель: Формирование знаний, умений и практических навыков безопасного 

поведения на дороге и улице. 

Задачи: 

Способствовать формированию знаний о безопасном поведении на дороге; 

Способствовать развитию внимательности, логического мышления, 

наблюдательности при выполнении заданий. 

Содействовать воспитанию у детей уважительного отношение к правилам 

дорожного движения и желания следовать им и культуры поведения с целью 

предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. 

  

Ход ООД  

I. Организационный момент: (Дети сидят на стульчиках. Вбегает Карлсон.) 

Клоун: Привет, ребята! Вы меня узнали? Я- самый веселый человек на свете! Вы 

готовились к занятию? Ха-ха, а я   приглашаю вас на занятие с самым лучшим 

воспитателем детей. О-о-о, да у вас сегодня гости, давайте с ними поздороваемся. 

Дети здороваются. 

Клоун: Ребята, давайте встанем с вами в круг. 

Собрались все дети в круг. 

Я твой друг и ты мой друг. 

Крепко за руки возьмёмся. 

И друг другу улыбнёмся. 

Влево – вправо повернёмся. 

И друг другу улыбнёмся. 

Начинаем день с улыбки 

Всё получится у нас! 

  

2.Основная часть: 

Клоун: Ребята, я хочу получше узнать ваш город и предлагаю прогуляться по 

городу, но я плохо знаю правила поведения на улице, потому что не хожу, а летаю. 

Надеюсь, вы мне поможете. А вот, о каких правилах идёт речь, вы узнаете из 

стихотворения:  

По городу, по улице не ходят просто так  

Когда не знаешь правила, легко попасть впросак.   

Всё время будь внимательным и помни наперёд.   

Свои имеют правила  

Шофёр и пешеход.   

Скажите, о каких правилах идёт речь в стихотворении?   

Дети: Правила, дорожного движения.   

Клоун: : Верно! Ребята, поможете мне разобраться в Правилах дорожного 

движения?   



Дети: Поможем.   

Клоун: Вы научите меня правилам поведения на дороге, сигналам светофора, 

дорожным знакам, ведь очень важная наука –  

Правила движения.  И должны их соблюдать все без исключения.   

Мы, сегодня будем играть, отгадывать загадки, а вот шалить будем?? (Ответы 

детей) .  

Ну, вот и хорошо! На дороге шалить нельзя!  

Итак, мы начинаем!   

И первое наше задание!   

Задание 1: «Отгадай загадку» 

1. Для этого коня еда –  

Бензин, и масло, и вода.   

На лугу он не пасётся.   

По дорогам он несётся.   

(Автомобиль)   

2. Маленькие домики по улицам бегут,   

Взрослых и детишек домики везут.   

(Автобус)   

3. Спозаранку за окошком  

Стук и звон и кутерьма  

Ходят красные дома  

По прямым стальным дорожкам.   

(Трамвай)   

4. Удивительный вагон!   

Посудите сами:  

Рельсы в воздухе, а он  

Держит их руками.   

(Троллейбус)   

Клоун: Молодцы, отгадали мои загадки! 

 Теперь ответьте, о каком виде транспорта идёт речь в загадках?   

Дети: О наземном   транспорте.   

Клоун: Верно, ух, какие вы умные. А как мы называем тех, кто едет в 

транспорте?  

Дети: Пассажиры  

Клоун: А тех, кто идет по улице?   

Дети: Пешеходы .  

Клоун: Молодцы! Итак, мы- пассажиры! Какие правила для пассажиров вы 

знаете?   

Дети: В общественном транспорте, пассажиры ведут себя спокойно. 

Разговаривают тихим голосом. Нельзя кричать, шуметь. Пассажиры должны пройти 



внутрь салона. Крепко держаться за поручни. Оплачивать за проезд. Уступают место 

старшим, пожилым людям, пассажирам с маленькими детьми. Нельзя высовываться из 

окна, пить напитки, кушать сладости и мороженое.   

Клоун: Молодцы! Как много вы знаете, только вот мне не нравятся такие 

невкусные и грустные правила. Я бы хотел прыгать и бегать в автобусе, трамвае ..Почему 

же нельзя этого делать?  

Дети: Можно получить травму. 

Да, если правила нарушишь  

Травмы разные получишь,   

И случится вдруг беда,   

Что же делать нам тогда?   

Дети: Звонить в "03", скорую помощь.   

Клоун: Напомните мне, что же это за машина скорая помощь?   

Дети: Это специальный транспорт.   

Клоун: Дети, а какой вы ещё знаете специальный транспорт (пожарная машина, 

полицейская машина) .  

Клоун: Молодцы! Вы так много знаете про транспорт, а теперь покажите, какими 

вы будете водителями: 

Физкультминутка (координация слов с движениями) .  

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА.   

«Мы шофёры». 

Едем, едем на машине (движения руля) 

Нажимаем на педаль (ногу согнуть в колене, выпрямить) 

Газ включаем, выключаем (рычаг повернуть к себе, от себя) 

Смотрим пристально мы в даль (ладонь ко лбу) 

Дворники считают капли (дворники) 

Вправо, влево чистота! 

Клоун: А теперь отгадайте загадку и узнаете  имя главного помощника всего 

транспорта и пешеходов:  

Он существует, чтоб тебе помочь  

Путь пройти опасный,   

Горит и день и ночь –  

Зелёный, жёлтый, красный.   

Клоун: Что это? Я весь день вчера пытался эту загадку разгадать…   

Дети: Светофор. 

Клоун: Ребята, а вот я с Малышом смотрел передачу, где рассказывали, что у 

светофора сначала было только два глаза: красный и зелёный. И только с появлением 

скоростных машин появился третий – жёлтый сигнал. 

Ну, я уже очень хочу поиграть с вами в игру «Доскажи словечко» 

Подберите нужную рифму к стихотворению 



Заучи закон простой,   

Красный свет зажёгся - … (стой) 

Жёлтый скажет пешеходу  

Приготовиться к … (переходу)   

А зелёный впереди  

Говорит он всем - … (иди)   

Клоун: Молодцы, и сигналы светофора вы знаете. А сейчас посмотрим, какие вы 

внимательные. Поиграем в игру: «Светофор». 

Будьте внимательны. Показываю:  

Зелёный кружок – топайте ногами,   

Жёлтый кружок – хлопайте руками,   

Красный кружок – тишина!   

Молодцы! Вы хорошо знаете сигналы светофора А знаете ли вы дорожные 

знаки?  Это же так сложно…Вот я вижу целую кучу знаков, но как в них разобраться?! 

Одни- синие, другие –красные. 

Дети: Знаки бывают: разрешающие и запрещающие 

Клоун: Я, ребята , умею читать, ведь я самый лучший в мире читатель. Предлагаю 

нам разобраться в этих знаках.  Оказывается, существуют три основных вида знаков и их 

можно сравнить с сигналами светофора. Посмотрите, красный сигнал светофора что 

обозначает? Верно, красный сигнал запрещает движение. И существуют запрещающие 

знаки. Это знаки круглой формы с красной окантовкой по краю. Что обозначает жёлтый 

сигнал светофора? Да, жёлтый сигнал предупреждает о смене сигнала светофора и 

существуют знаки, которые также предупреждают человека. Это предупреждающие 

знаки. Они имеют треугольную форму и красную окантовку. А зелёному, разрешающему 

сигналу светофора соответствуют знаки синего цвета квадратной или прямоугольной 

формы. Дети, на самом деле дорожных знаков очень много и запомнить их трудно, но 

некоторые знаки должны знать даже дети – это знаки для пешеходов. Посмотрите 

внимательно на этот знак «движение пешеходов запрещено», к какому виду он относится? 

(запрещающие) 

Знаки «Дети», «Пешеходный переход», к какому виду относятся эти знаки? 

(предупреждающие)Ох, что-то я запутался в этих знаках, давайте поиграем и получше 

разберемся. 

Я придумал игру «Найди нужный знак? » 

1.            Карлсон: Помогите знак найти, чтоб дорогу перейти:    

(Пешеходный переход)   

2.  С этим знаком все на свете 

знают, что в машине-дети?   

(Осторожно, дети) 

  3.Если захотим мы кушать, 

Искать какой тогда знак нужно?    



(Пункт питания)   

4. Где нам сесть в автобус? 

 (Остановка общественного транспорта – автобуса) 

 А скажите мне ребята, кто следит на дороге за выполнением Правил дорожного 

движения?   

Дети: Регулировщик или его ещё называют постовой. 

5. А где же мы можем найти постовых? Есть знак специальный. 

Дети: Пункт ДПС   

  

3.Рефлексия: 

Клоун: Молодцы, ребята! Вы отлично усвоили Правила дорожного движения. И в 

заключение я хочу спросить:  

- Как вы считаете, смогли ли вы выполнить важную задачу - научить меня 

безопасному поведению на дороге, на улице, в транспорте?   

Дети: - Смогли! 

Клоун: А я предлагаю вам научить еще и взрослых прохожих. Для этого мы с 

вами отправимся на улицу, на проезжую часть дороги, и встретим там пешеходов, 

которым можно напомнить о правилах поведения на дороге, и водителей которые увидев 

нас вспомнят о правилах дорожного движения.  

Клоун:Молодцы, ребята, вы успешно справились со всеми заданиями. Вы, 

сегодня показали прекрасные знания ПДД! Будем внимательны на дорогах и улицах 

города. Ребята, а вам понравилось заниматься со мной? А что вам больше всего 

понравилось? 

Дети: (ответы) 

 

 

Используемый источник: https://gladkih-ds22-

schel.edumsko.ru/folders/post/3337868  
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